

Odbor izvršnih direktora MMF-a okončao je danas treće razmatranje stand-by aranžmana sa Srbijom i odobrio povlačenje 360 miliona evra

Saopštenje br. 10/131
31. mart 2010. godine

Odbor izvršnih direktora Međunarodnog monetarnog Fonda (MMF) okončao je danas treće razmatranje rezultata sprovođenja ekonomskog programa podržanog stand-by aranžmanom (SBA). Uspešno okončano razmatranje omogućava da se odmah povuče 319,6 miliona specijalnih prava vučenja (oko 360 miliona evra ili 485,23 miliona dolara). Vlasti Srbije nagovestile su da će koristiti 50% sredstava koja su raspoloživa na osnovu ovog razmatranja. Time će ukupna iskorišćena sredstva u okviru aranžmana dostići 1,2 milijarde specijalnih prava vučenja (oko 1,3 milijardi evra ili 1,8 milijardi dolara). Istovremeno, na Odboru izvršnih direktora završeno je razmatranje finansiranja programa.

Prvobitni petnaestomesečni stand-by aranžman u iznosu od 350,8 miliona specijalnih prava vučenja (oko 395,13 miliona evra ili 532,6 miliona dolara) odobren je Srbiji 16. januara 2009. godine. Ovaj aranžman je 15. maja 2009. godine produžen za godinu dana, a iznos sredstava povećan na 2,6 milijardi specijalnih prava vučenja (oko 2,9 milijardi evra ili 4 milijarde dolara (videti Saopštenje br. 09/169) s ciljem pružanja podrške ekonomskom programu Vlade u uslovima snažnijeg uticaja svetske ekonomske krize od očekivanog.

Odbor izvršnih direktora okončao je i konsultacije po članu IV Statuta MMF-a sa Srbijom za 2010. godinu. Obaveštenje za javnost i izveštaj MMF-a biće uskoro objavljeni.

Nakon diskusije Odbora izvršnih direktora o Srbiji, g. Murilo Portugal, zamenik generalnog direktora MMF-a i v.d. predsedavajućeg Odbora, dao je sledeću izjavu:

“Srbija nastavlja da postiže dobre rezultate u okviru ekonomskog programa podržanog stand-by aranžmanom MMF-a. Politika koju sprovode vlasti u Srbiji kao odgovor na svetsku finansijsku krizu pomogla je u ublažavanju negativnih efekata krize na srpsku privredu: pad proizvodnje je bio ograničen, dok je smanjenje domaće tražnje dovelo do značajnog eksternog prilagođavanja.

Brzi rast BDP-a u Srbiji u periodu pre krize ostvaren je uz rastuće rizike u pogledu eksterne i finansijske stabilnosti. Sa oporavkom privrede, ekonomska politika bi trebalo da bude usmerena u pravcu podsticanja ravnomernog ekonomskog rasta na srednji rok. Postoji potreba za sprovođenjem efikasnije strukturne i fiskalne politike s ciljem povećanja produktivnosti, izvoza i štednje.

Strategija prilagođavanja srpskih vlasti na strani potrošnje ima za cilj smanjenje visokih strukturnih fiskalnih deficita, uglavnom putem ograničavanja rasta plata u javnom sektoru i penzija, dok će javne investicije biti povećane kako bi se našlo rešenje za dugotrajna uska grla u pogledu infrastrukture. Fiskalno usklađivanje u

2009. godini sprovedeno je u skladu s programom, ali se najvećim delom oslanjalo na sprovedenje ad hoc mera koje će morati da budu zamenjene reformama u pogledu potrošnje na duž rok, kao što su planirana reforma penzijskog sistema i strukturno zdrave reforme u oblasti sektora obrazovanja, zdravstva i administracije, uz očuvanje dobro usmerenog sistema socijalne zaštite. Usvajanje propisa o fiskalnoj odgovornosti trebalo bi da pomogne u održavanju discipline u okviru potrošnje.

Prema najnovijim zaključcima Programa za procenu finansijskog sektora, bankarski sektor Srbije je dobro kapitalizovan i visoko likvidan i uspešno je prebrodio svetsku finansijsku krizu. Međutim, izazovi u pogledu kontrole poslovanja banaka i dalje postoje, uključujući unapređenje prudencijalne regulative i formalno zaključivanje memoranduma o razumevanju s ključnim domaćim supervizorima. Obavezivanje stranih matičnih banaka u okviru Bečke inicijative je dobrodošlo i nedavno postignuti sporazum o postepenom smanjivanju stepena njihove izloženosti je odgovarajući u svetlu znatnog smanjenja spoljnih finansijskih pritisaka.

Radi povećanja potencijala privrednog rasta Srbije, trebalo bi sprovesti strukturne reforme, posebno kroz reformu javnih preduzeća i proces privatizacije. Nedavni naponi koji su imali za cilj unapređenje zakona i propisa u oblasti poslovanja su dobrodošli.“